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امركز الوطي للتقويم واامتحانات 
 والتوجيه

 اامتحان الوطني الموحد للبكالوريا

 2015 ااستدراكيةلدورة ا

  - الموضوع  -
 RS 27 

 الفيزياء والكيمياء

 مسلك علوم احياة واأرض ومسلك العلوم الزراعية وشعبة العلوم والتكنولوجيات مسلكيهاشعبة العلوم التجريبية 
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 ةΠرمΒة العلمية غير القابلة للΒاآلة الحاس ϝيسمح باستعما 
 يةΩΪالع ΕيقاΒτالت ίاΠل إنΒالتعابير الحرفية ق ϰτتع 

  
 
 
 

 تمرين في الϜيمياء وثاثة تمارين في الϔيΰياء: يتπمن مϮضϮع اامتحاϥ أربعة تمارين          

 يمياءϜعة كيمي: الϮمΠيميائية لمϜال ΕاϮ(نقط 7)                                   ائيةالتح 

                                                            ياءΰيϔال                    (ة 13τنق) 

o  جة                     : 1التمرينϮار مθ(نقط 3)                                 انت 

o  ير ال: 2التمرينΩالمقا ΪيΪف ووشيعةتحΜϜلم Γΰ(نقط 5)                       ممي 

o  ية : 3التمرينϮالحركة المست-  Ώάبά(نقط 4)       { نابض سجسم صلب } المت 
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 عة كيميائيةالتحϮاΕ الϜيميائية لمΠمϮ: (نقط 7)الϜيمياء 
 

 ϱΫ اإثيل ΕاϮتانϮل بΜيعية أو مصنعة مΒط ΕاΒمرك ΩϮوج ϰإل ϯΰائية، وتعάفي الصناعة الغ ΓرΜϜب ΕاϬϜف النυϮت
Ρاϔة التϬϜن ϱΫ يلΜالم ΕاϮتانϮوب ιة اإجاϬϜن ϱΫ وأميلΰاإي ΕاϮتانϮوب αة اأناناϬϜن. 

حتϱϮ علϰ بϮتانϮاΕ المΜيل وتحΪيΪ ثابتة يΪϬف هάا التمرين إلΩ ϰراسة التϮτر الΰمني لمΠمϮعة كيميائية ت
ϩيرπكسيلي المستعمل في تحϮربϜوجة الحمض الΩΰية لمπالحم. 

 

ϝء اأوΰΠمني ل: الΰر الϮτعة التϮمΠكيميائيةم 
3نحήπ بϮتΎنϮاΕ الΜϤيل  2 2 3CH CH CH COOCH  يϠكسيϮبήض كϤعل حΎبتفA ϭ ϝϮكحB . علΎا التفάه ΝάϤنن

ΔئيΎيϤيϜال ΔلΩΎعϤلΎب :    3 2 2 3 2A( )  B( )    CH CH CH COOCH ( )  H O( ) 

 .أعط اسم الϮϤΠϤعΔ العϮπيΔ التي ينتϤي إليΎϬ بϮتΎنϮاΕ الΜϤيل .1
 .BالϜحA ϭ ϝϮالحϤض الήϜبϮكسيϠي  استنتج الصيغΔ نصف الϤنΓέϮθ لϜل من. 2
 .أعط مϤيزتي هάا التفΎعل. 3
1 . ΔبتΎث Γέاήح ΔجέΩ عل تحتΎا التفάز هΠ25نن°C  حيث ،ΔعϮϤΠϤال ϱϮتحت ΔدئيΒال ΔلΎفي الح ΔئيΎيϤيϜى  الϠع

0n ( A) 1 mol  ϭ0n ( B) 1 mol .ϱϭΎيسϭ ΎبتΎقى ثΒي ΔئيΎيϤيϜال ΔعϮϤΠϤم الΠح :V  132 mL. 

 .أنθئ الΠدϝϭ الϮصفي لتقدϡ التفΎعل .1.1
2.1.  ΓΩΎم ΔيϤك έϮτع تΒمن تت ΔيΒيήΠالت Δاسέنت الدϜم

  Aإستή الϤتϭ ϥϮϜكϤيΔ مΓΩΎ الحϤض الήϜبϮكسيϠيا
 .الϤتΒقي كΎϤ يΒين الϜθل جΎنΒه

،  ϭعين، معϠا جϮابك، من بين الϤنحنيين 
ήاإست ΓΩΎم ΔيϤك Εاήل لتغيΜϤϤنحنى الϤال. 

 .أϭجد قيΔϤ مΩϭΩή التفΎعل .3.1
 كيف يϜϤن تحسين مΩϭΩή هάا التفΎعل؟. 1.1
4.1 . ΓحدϮلΎاحُسب ب 1 1mol.L .min  Δعήالس ΔϤقي

= t  عند الϠحΔψالحϤΠيΔ لϠتفΎعل   0. 
4.1. ΔϤقي ΎنيΎيΒ1 عين م/ 2t علΎمن نصف التفί. 

 
 AتحΪيΪ ثابتة الحمπية لمΩΰوجة الحمض الϜربϮكسيلي : الΰΠء الΜاني

 ΎئيΎا مϮϠمح ήΒنعتA( S  AC، تήكيزϩ الϮϤلي HAالϱά نήمز له بΎلصيغΔ الΒϤسA  ΔτيϠي لϠحϤض الήϜبϮكس (
 .ϭ0VحϤΠه

1 . ΔϤلتحديد قيAC  مΠالح ήيΎنعAV 20 mL  ϝϮϠحϤمن الA( S )بϮاسΔτ محϝϮϠ مΎئي  ( S )B  كسيدϭέيدϬل
ϡϮيΩϮالص  Na ( aq ) HO ( aq تήكيزϩ الϮϤلي  (  2 1

BC 2.10 mol.L. 
1.1. ΓήيΎعϤء الΎصل أثنΎعل الحΎالتف ΔلΩΎاكُتب مع ΎيϠك ϩήΒنعت ϱάالϭ. 
2.1. ϝϮϠحϤم الΠح ( S )B Ϯه ΆفΎϜف عند التΎπϤال: BEV 10 mL . ΔϤجد قيϭأAC. 

2.  αΎى قيτأعpH ϝϮϠحϤالA( S )  Γέاήالح ΔجέΩ 25عند°C  ΔϤالقيpH  3,4 .  ΔϤجد قيϭأAK  ΔيπϤالح ΔبتΎث
 ΔجϭΩزϤϠلHA( aq ) / A ( aq ). 
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 (نقτة 13)الϔيΰياء 

 

 انتθار مϮجة(: نقط 3) 1التمرين 
تعتΒر المϮجاΕ الصϮتية والمϮجاΕ فϕϮ الصϮتية مϮجاΕ ميϜانيϜية قابلة لانتθار في أوساط مΨتلϔة، وتυϮف في 

ΕاΩΩللتر ϝاΠا بمϬكل من ΰوتتمي ،ΓΪ˷˶ع ΕااΠم. 
 .Βيعة وسط انتθارهايΪϬف هάا التمرين إلϰ تحΪيΪ خاصياΕ انتθار مϮجة وط

 

1. ΔاليϮتϤال ΔيϜنيΎϜيϤال ΔجϮϤف الήع. 
 :اخ˶تή ااقتήاΡ الصحيح من بين مΎ يϠي .2

 .الϮϤجΕΎ الصϮتيϭ ΔفϕϮ الصϮتيΔ مϮجΕΎ مستعήضΔ أ
Ώ  ΔتيϮالص ΕΎجϮϤال ήθاء تنتϮϬاءفي الϮϬال ΕΎقΒρ ΩدϤتϭ ρΎغπان Δكήبفعل ح. 
Ν ήρ من ΔعϮϤمس ΕΎجϮم ΔتيϮالص ϕϮف ΕΎجϮϤالϥΎف اإنس. 
Ω έΎθسط اانتϭ ήبتغي ΔتيϮالص ϕϮفϭ ΔتيϮالص ΕΎجϮϤال ΩΩήت ήيتغي. 

 

3 . ΕϮصϠل ήΒϜعث مΒيS ίΎى غϠع ϱϮيحت ΏϮΒأن ήΒع ًΎتϮص .ϥΎنϮفϭήϜمي ΏϮΒاخل اأنΩ جدϮ1يM ϭ2M ىϠع
 Γاحدϭ ΔمΎمع استقS، ϭ ΔفΎسϤى نفس الϠعD بط . منهή1نM ϭ2M  Ώάبάاسم التήب( لϜθ1ال.)  قيΒ1نM  نزيحϭ ًΎبتΎث

2M  ينϤالي Ϯفنحϭ έϮحϤق الSx  سمήفي ال ΎϤϬيϠحصل عϤنحنيين الϤϠل έϮτافق في الϮت ϝϭى أϠنحصل ع ϥإلى أ
 .d =15,6 cm  :في هϩά الحΎلΔ هي 1M ϭ2MالϤسΎفΔ الفΎصΔϠ بين (. 2 الϜθل)التάبάبي 

s 100 :لحسΎسيΔ اأفقيΔ لήاسم التάبΏάانعτي  / div. 

 
 1الϜθل 

 
 2الϜθل 

 

1.3.  ϥبين أ ΔϤجقيϮϤϠل ΔجϮϤال ϝϮρه ΏϮΒفي اأن ΓήθنتϤال ΔتيϮالص Δي: 15,6 cm. 
2.3 .έϭالد ΔϤقي ΎنيΎيΒعين مT   ΔتيϮالص ΔجϮϤϠل. 
 .سήعΔ انتέΎθ الϮϤجΔ في الغv ίΎدΩ قيΔϤ ح. 3.3
1.3.  έΎθانت Δعήلي سΎالت ϝϭدΠي الτيعΔتيϮص ΔجϮفي نفس  م ΕاίΎف في بعض الغϭήυ ϩάه ίΎΠإنΔبήΠالت: 

ίالغا Ϭروجينيثنائي الΪ رϮلϜين ثنائي الΠثنائي اأوكسي Εوίثنائي اأ 
) 1vسرعة اانتθار  m.s ) 1300 217 324 346 

έΎθسط اانتϮل ϥϮϜϤُال ίΎاستنتج الغ. 
 :اخ˶تή ااقتήاΡ الصحيح من بين مΎ يϠي. 4.3

ϥϮفϭήϜيϤف الήρ من ΔϠΒستقϤال ΔجϮϤال ΔلΎτاست ήيΒ2تعM عΒنϤال ΔلΎτاست ΔبدالS Ϯه: 

 أ 
2M S

d
y ( t ) y ( t )

v
 Ώ  

2M S

D
y ( t ) y ( t )

v
 

Ν  
2M S

d D
y ( t ) y ( t )

v
 Ω  

2M S

d D
y ( t ) y ( t )

v
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 تحΪيΪ المقاΩير المميΓΰ لمΜϜف ووشيعة (:نقط 4) 2التمرين 

 
حتϱϮ مΠمϮعة من اأجΓΰϬ اإلϜترونية علϰ ثنائياΕ قτب متنϮعة من بينϬا المϮصاΕ اأومية والϮشيعاΕ ت

ΕاϔΜϜا من الناحية ... والمϬة لتحليل تصرفΒمناس ΓΰϬاأج ϩάفي ه ΓΩϮجϮربائية المϬϜال ΕاراΪراسة الΩ لϜθوت
 Γΰير المميΩالمقا ΪيΪا أو تحϬتϔيυاقية أو تعرف وτربائية والϬϜاالϬناتϮϜلم. 

 RLCالتάبάباΕ الϬϜربائية في ΩارΩ Γراسة و ر،لرتΒة تϮت  RLيΪϬف هάا التمرين إلΩ ϰراسة استΠابة ثنائي القτب 
 .متϮالية

 
 لرتΒة تϮتر RLاستΠابة ثنائي القτب . 1

لήتΔΒ تϮتή صΎعدΓ ننΠز التήكيب الΜϤϤل في  RL لدέاسΔ استΎΠبΔ ثنΎئي القτب
 :ϥϮϜ منϭالϤُ  (1) الϜθل

-  ΔكήمحήϬϜته الϮئي قΎبήϬلد كϮمE 6V متهϭΎمقϭ اΔيϠ؛ لداخΔϠϤϬم 
RمϮصل أϭمي مقϭΎمته  - 16؛ 
-  ΎϬπيήمل تحΎمع ΔشيعϭL ΎϬمتϭΎمقϭr؛ 
-  έΎع التيρΎقK. 

έΎع التيρΎق قϠنغK ΔψحϠعند الt 0. 
1.1.  ΎϬالتي تحقق ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ϥت أΒأثi( t شدΓ التيέΎ الήϬϜبΎئي الέΎϤ في  (

  :الداΓέ تϜتب كΎϤ يϠي di R r E
.i

dt L L
 

RuشΎشέ Δاسم التάبΏά الάاكήاتي التϮتή  نعΎين عϠى .2.1 ( t  .بين مήبτي الϮϤصل اأϭمي (
έRuقم الϤنحنى الΜϤϤل لتغيήاΕ التϮتή( 2) حدΩ، معϠا جϮابك، من بين منحنيي الϜθل ( t ). 

3.1.  ΔϤقي ϥ0تحقق أI ήϬϜال έΎالتي Γالدائم هيشد ϡΎψئي في النΎب: 0I 0,25A. 
Lu :قيΔϤ التϮتή بين مήبτي الϮشيعΔ في النϡΎψ الدائم هي. 1.1 2V ΔϤاحُسب قي ،r. 
RuالαΎϤϤ لϤϠنحنى (T)يΜϤل . 4.1 ( t L :ثم بين أϥ ،ثΎبتΔ الزمن Ύ قيΔϤ عين مΒيΎني . t=0عند  ( 0,24H. 

 
 

2الϜθل   
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2.  ΓارΩ ربائية فيϬϜال ΕباάبάالتRLC اليةϮمت 
 ΔشيعϮكب الήن( L,r Ϡ0tحΔψالالسΎبقΔ عند  ( 0  ف سعتهΜϜمع مC  ϥϮحθم

 ΎبقبدئيΎلد السϮϤلΎب (لϜθ3ال.) 
CuتغيήاΕ التϮتή ( 4) يعτي منحنى الϜθل ( t  .بين مήبτي الΜϜϤف (

 :اخ˶تή ااقتήاΡ الصحيح من بين مΎ يϠي .1.2
 έϭه الدΒش ΔϤقيT ه Γήالح ΔئيΎبήϬϜال ΕΎبάبάتϠيل: 

 
 
 

2.2. ΔϤاستنتج قي C.( έϭه الدΒش ϥأ ήΒنعتT ιΎΨال έϭالد ϱϭΎيس 
0T ΏάبάتϤϠلLC  άنأخϭ2 10). 

3.2 . ΔϤقي ΩحدE  تينψحϠبين ال Γέفي الدا ΔيϠϜال ΔقΎτال ήتغي0t 0 
ϭ1t 8 ms .ΔΠالنتي ϩάه ήفس.  

ΜϜف تϮالي مع الϤلصيΎنΔ التάبάبΕΎ الήϬϜبΎئيΔ، نήكب عϠى ال .1.2
يتنΎسب اήρاΩا مع شدgu  Γين مϮلدا يزΩϭ الداΓέ بتϮتϭήالϮشيعΔ السΎبق

guالتيέΎ الέΎϤ فيΎϬ، حيث  k.i (k  ΔΒجϮم ΔبتΎث.) 
 .من منΎρ έϮψقي اΫُكέϭΩ ή الϮϤلد . 1.1.2
2.1.2.  ΔϤقي Ωحدk. 

 
 
 

 {نابض سجسم صلب }المتάبΏά  -الحركة المستϮية (: نقط 4) 3التمرين 
ϡع حركة اأجساϮة تتنΒالصل Εالسرعا ΕاττΨفر مϮا، وتϬقة عليΒτية المϜانيϜالمي Εعل التأثيراϔب ،Εاقاτوال 

 .متراΕ المميΓΰ لϬاالمقرونة بحركة هϩά اأجساϡ معτياΕ تمϜن من تحΪيΪ طΒيعة الحركاΕ وبعض الΒارا
Ώάبάمائل وحركة مت ϯϮمست ϕϮراسة كل من حركة جسم صلب فΩ ϰا التمرين إلάف هΪϬي. 

 انΰاϕ جسم صلب فϕϮ مستϯϮ مائل. 1
 Δبدئي Δعήس ϥϭق بدϠτن ΔψحϠعند الt 0  ΎΒϠص ΎϤجس( S m كتϠته ( 0,2 kg 

ΔيϭلزاΎئل بΎم ϯϮمست ϕϮف  30  اأفقي ϯϮستϤϠل ΔΒلنسΎب(لϜθ1ال.) 
)يπΨع الΠسم S أثنΎء حήكته احتΎϜكΕΎ مΒτقΔ من ήρف الϤستϯϮ الΎϤئل  (

 ΓϮبق ΎϬجάϤنن

f ίاϮم ΎϬهΎΠات ΔبتΎث Ύمع ΎهΎمنحϭ έΎسϤϠلΔكήنحى الحϤكس ل. 
Δكήح Δاسέلد G  ΎϤϠمع έΎتΨن(O,i ) νέأΎب ΎτΒتήم ΎيϠليΎغ ϩήΒحيث نعت 

Gx ϝϮأفص G  ΔψحϠعند الt 0 ϡمنعد . 
1.1 .Ύيق القΒτتنبتϮني لنيΎΜال ϥϮن،  ωέΎالتس ήيΒتع ϥبين أGa  كزήϤل

έϮالقصG سمΠϠل( S ) Ϯه:   G

f
a g.sin

m
. 

2.1. Πالت Δاسέنت الدϜعمήط السτΨى مϠع ϝϮمن الحص ΔيΒيήΔ Gv ( t ) 
 (.2الϜθل )

 .GaقيΔϤ التسΔ  ωέΎأϭجد بΎستغاϝ مτΨط السήع
3.1. ΔϤاستنتج قي  f .  يτنع 2g 10 m.s. 
1.1.  Δالزمني ΔلΩΎعϤاكُتب الGx ( t ) Δكήلح G. 

 

T أ 2 ms Ώ T 4 ms 
Ν T 20 ms Ω T 40 ms 

 

0 0,25 

t(s) 
 0,6 

 vG(m.s-1)

 

2الϜθل   
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 أفقيحركة متάبΩ Ώάراسة . 2
Μسم نΠت الΒ( S فنحصل عϠى مϮϤΠعΔ متάبάبK،  Δ لفΎته غيή متصϭ ΔϠكتϠته مϭ ΔϠϤϬصابتهأفقي بنΎبض السΎبق  (
 (.3الϜθل ){نΎبض - جسم صϠب}

 έϮكز القصήق مΒτين ϥίاϮعند التG سمΠϠل( S لϤعϠم  Oمع اأصل  (
O,i)الفΎπء  ) νέأΎط بΒتήϤال ϭΎيϠليΎغ ϩήΒنعت ϱάسم. الΠنزيح ال( S عن  (

ΔفΎسϤلΎجب بϮϤنحى الϤنه في الίاϮضع تϮم mX 4 cm  ϥϭبد ϩέήثم نح
0tند الϠحΔψ سήعΔ بدئيΔ ع 0. ΔϠϤϬم ΕΎكΎϜااحت ήΒنعت. 

1.2.  ήθلع Δالزمني ΓدϤال αΎى قيτ10)أع )  ΔϤالقي Γήح ΕΎبάبάتt 8,9 s. 
1.1.2. ΔϤجد  قيϭ0 أT ΕΎبάبάتϠل ιΎΨال έϭالد. 
2نأخK ( άيΔϤ حسب قاُ  .2.1.2 10.) 
3.1.2. Ωتداέاا ΓϮق Γشدϭ منحى Ωحد F  سمΠى الϠبض عΎف النήρ من ΔقΒτϤال( S )  ΔψحϠعند ال 0T

t
2

. 

cEالΎτقΔ الحήكيΔ مΕΎττΨ (4) يΜϤل الϜθل .2.2   ΔنήϤضع الϮال ΔقΎρϭpeE ΔيϜنيΎϜيϤال ΔقΎτالϭmE ΏάبάتϤϠل 
αϭέدϤال. 

 .قϥή، معϠا جϮابك، كل منحنى بΎلΎτقΔ الϮϤافقΔ لها .1.2.2
الάϠين تϥϮϜ عندهG  ΎϤقصέϮ اللήϤكز  1x ϭ2xأϭجد مΒيΎنيΎ اأفصϮلين  .2.2.2

eC pE 3E حيث 1 2( x x ). 
3.2.2 .  ΔϤجد قيϭأW( F )  ΔقΒτϤال Ωتداέاا ΓϮبض شغل قΎف النήρ ى المنϠسمعΠ( S ) έϮكز قصήم ϝΎانتق ϝخاϩ 

ϝϮاأفص ϱΫ ضعϮϤ1 من الx ϝϮاأفص ϱΫ ضعϮϤ2 إلى الx. 
 

 

0 0,01 

x(m)
2 

EPe(mJ) ; EC(mJ) ; Em(mJ) ϰ3المنحن 

 ϰ1المنحن 

 ϰ2المنحن 

 

1الϜθل   
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 الفيزياء والكيمياء

 لوجيات مسلكيهامسلك علوم احياة واأرض ومسلك العلوم الزراعية وشعبة العلوم والتكنوالعلوم التجريبية شعبة 

امادة

 

 امسلك أو الشعبة

 مدة اإجاز

 امعامل

3 

ϱ

ϱ 

 لصفحةا

 

 

        

    

 

  

 

 

 

  عناصر اإجابة وسلم التنقيط 

 (نقط7) الϜيمياء 

 مرجع السؤاϝ في اإطار المرجعي التنقيط عناصر اإجابة السؤاϝ التمرين

 الϜيمياء
 (نقط 7)

1.  Εاήاإست ΔعϮϤΠ0,25 م 
- Δالمميزة  معرف ΕΎعϭالمجم: COOH ϭOH ϭ 2CO R ϭ 

CO O CO    ئيΎع كيميϭفي ن. 

2. 
 ΓέϮθنϤنصف ال Δكب  الصيغήϤϠلA 0,25 -  من Ύافقتين انطاقϭل المϭالكحϭ يϠكسيϭد صيغتي الحمض الكربΎإيج

 B    0,25لήϤϠكب  Δ نصف الϤنΓέϮθالصيغ  .الصيغΔ نصف المنشϭرة لإستر

3.  ϭ يءτب Ωϭ2  محد x 0,25 -  م΄ةϠعل الحΎتفϭ عل اأسترةΎمميزتي كل من تف Δمعرف(بطيءϭ دϭمحد). 

  .إنشΎء الجدϭل الϭصفي لتقدϡ التفΎعل ϭاستغاله - 0,75 إنΎθء الΠدϝϭ الϮصفي         .1.1
ϭ تقدϡ استغال منحنيΕΎ تطϭر كميΔ المΎدة لنϭع كيميΎئي أϭ تركيزه أ -

 .التفΎعل أϭ ضغط غΎز

 .حسΏΎ مردϭد تحϭل كيميΎئي -

 x 0,25 2 ؛       التعϠيل       1الϤنحنى   .2.1

rالήτيقΔ       ؛         .3.1 66% 2 x 0,25 

1.1. 
يزيح  ،جالنϭات معرفΔ أن ϭجϭد أحد المتفΎعاΕ بϭفرة أϭ إزالΔ أحد  - 0,25 ـ إίالΔ الΎϤء 

 0,25 ـ استعϝΎϤ أحد الϤتفΎعϠين بϮفΓή  . حΎلΔ تϭازن المجمϭعΔ في المنحى المبΎشر

4.1.  2 -1 -1v 1,35.10   mol.L .min 0,74 - تعبير Δعل معرفΎتفϠل Δالحجمي Δالسرع. 
- ΎنيΎعل مبيΎتفϠل Δالحجمي Δالسرع Δتحديد قيم. 

4.1. 1 2t 210 min   0,5 - Δئج تجريبيΎر نتΎستثمΎب ϭأ ΎنيΎعل مبيΎتحديد زمن نصف التف. 
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1.1.  2AH( aq ) ( aq ) ( aq ) H O( l )HO A    0,5 -  يرةΎء المعΎصل أثنΎعل الحΎالتف ΔدلΎمع ΔبΎكت(احدϭ ϡϬل سΎستعمΎب.) 

2الήτيقΔ       ؛         .2.1 1
AC 10  mol.L  0,25 + 0,5 - Ύف΅ خال معΎالتك ΔمϠعدة يرةمعΎاستغاله حمض ـ قϭ . 

5الήτيقΔ       ؛         .2
AK 1,65.10 0,25+0,75 

-  Δالحمضي ΔبتΎتعبير ث ΔبΎكتAK  ءΎعل حمض مع المΎتف ΔدلΎلمع Δافقϭالم
 .ϭاستغاله

 

 (نقطة 33) الفيزياء 
 مرجع السؤاϝ في اإطار المرجعي التنقيط عناصر اإجابة السؤاϝ التمرين

 1 التمرين
 (نقط 3)

1.  ΔاليϮتϤال ΔيϜنيΎϜيϤال ΔجϮϤيف الή0,5 تع 
- ΎهέΎθانت Δعήسϭ ΔيϜنيΎϜيϤال ΔجϮϤيف الήتع. 
- ΔاليϮتϤال ΔجϮϤيف الήتع. 

 .تعήيف الϮϤجΔ الϮτليϭ ΔالϮϤجΔ الϤستعήضΏ 0,5 - Δ: الϮΠاΏ الصحيح     .2
1.3.  ϝلتحديداستغا - 0,25 ااستدا ΕΎيτمعϭ ΔيΒيήΠئق تΎثϭ ϝ: 

                  ؛ΔجϮϤال ϝϮρ ϭأ ΔفΎمس 
                  الزمني؛ ήالتأخ 
                  έΎθاانت Δعήس. 

2.3. 4T 4,5.10 s 0,5 

3.3. v
T

             1؛v 346,7 m.s 2 x 0,25 - ϭ Δفήمعϝاستغا  Δالعاقλ= v.T . 
1.3.  Εϭίئي اأΎثن Ϯه ίΎ0,25 الغ 

 Ν 0,5: الϮΠاΏ الصحيح   .4.3
معήفΔ العاقΔ بين استΎτلΔ نقΔτ من ϭسط اانتϭ έΎθاستΎτلΔ الϤنΒع   -

M Sy ( t ) y ( t ) . 
- Ύθاانت Δعήسϭ ΔفΎسϤالϭ الزمني ήبين التأخ Δالعاق ϝاستغاέ. 

 2 التمرين
 (نقط 4)

1.1.  ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ΕΎΒ0,5 إث 
- ϭ ΔيϠضΎالتف ΔلΩΎعϤال ΕΎΒب التحقق من إثτئي القΎثن ϥϮϜي Ύعندم ΎϬϠح

RL ήتϮت ΔΒتήل ΎضعΎخ. 

 x 0,25 2 ؛       التعϠيل       1الϤنحنى   .2.1

-  έΎالتي Γشد ήيΒتحديد تعi (ΔبΎΠااست )بτئي القΎثن ωϮπعند خRL 
 Βتήي لτبήبين مϭ Δشيعϭ يτبήبين م ήتϮالت ήيΒتع ΝΎاستنتϭ ήتϮت Δ

 .مϮصل أϭمي
- έΎالتي Γشد ήتغي ΕΎيل منحنيΜϤتϭ فήُتعi( t )    ΔشيعϮفي ال έΎϤال

ΎϬاستغالϭ الزمن Δبدال ΎϬب ΔτΒتήϤال ήيΩΎقϤالϭ. 
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3.1.   ΔϤالتحقق من قي
0

I 0,25 
 RLعند خωϮπ ثنΎئي القτب( ااستΎΠبΔ) iحديد تعΒيή شدΓ التيέΎ ت -
لήتΔΒ تϮتϭ ήاستنتΝΎ تعΒيή التϮتή بين مήبτي ϭشيعϭ Δبين مήبτي  

 .مϮصل أϭمي

1.1. L

0

u
r

I
              ؛r 8  2 x 0,25 

- ήتϮالت ήيΒتع ϝاستغاϭ Δفήمعu r.i L.di dt    ΔشيعϮϠل ΔΒلنسΎب
   .في ااصτاΡ مستقΒل

- Δشيعϭ يزتيϤتحديد م ( ΔمϭΎقϤالr   يضήمل التحΎمعϭL) 
ΔيΒيήΠئج تΎمن نت Ύاقτان   . 

4.1. 
10 ms  0,25 

 :استغاϭ ϝثΎئق تήΠيΒيΔ لـ -
              ؛ΔψاحϤال ΕاήتϮف التήتع 
              ήتأثي ίاήإبR ϭL  بτئي القΎثن ΔبΎΠى استϠعRL؛ 
              الزمن ΔبتΎتعيين ث. 

  ΔϤالتحقق من قيL 0,5 -  Δفήمع ϝاستغاϭالزمن ΔبتΎث ήيΒتع. 
 .الιΎΨ تحديد قيΔϤ شΒه الدϭ έϭالدΏ 0,5 - έϭ: الϮΠاΏ الصحيح    .1.2

2.2. 
2

0

2

T
C

4. .L              6؛C 1,67.10  F 2 x 0,25 -  Δفήمع ϝاستغاϭιΎΨال έϭالد ήيΒتع. 

3.2. 

69,2.10الήτيقΔ      ؛          J E 0,25 +0,5 
- ΓέداϠل ΔيϠϜال ΔقΎτال ήيΒتع ϝاستغاϭ Δفήمع. 
 .معήفϭ Δاستغاϝ تعΒيή الΎτقΔ الήϬϜبΎئيΔ الΨϤزϭنΔ في مΜϜف -
-  ήيΒتع ϝاستغاϭ ΔفήمعΔشيعϭ في ΔنϭزΨϤال  ΔيسيτغنϤال ΔقΎτال . 

 ΔΠالنتي ή0,25 تفسي 

 :استغاϭ ϝثΎئق تήΠيΒيΔ لـ  -
 ؛ΔψاحϤال ΕاήتϮف التήتع 
 ؛ΩϮϤΨال ΔϤψف أنήتع 
  ήتأثي ίاήإبR  ϭL  ϭC  ؛ΕΎبάبάالت ΓήهΎυ ىϠع 
 έϭالدϭ έϭه الدΒش ΔϤتحديد قي ιΎΨال. 

έϭΩ جίΎϬ الصيΎنΔ الϤتϠΠي في تعϮيض الΎτقΔ الΒϤدΓΩ  معήفέϭΩ 0,25 - Δ الϮϤلد من منΎρ έϮψقي  .1.1.2
Γέفي الدا ϝϮج ϝϮفعϤ؛         .2.1.2 .ب       Δيقήτالk 8  0,25 

 3 التمرين
 (نقط 4)

1.1.  ϝ0,75 ااستدا 
تΒτيق القΎنϥϮ الΎΜني لنيϮتن إثΕΎΒ الϤعΩΎلΔ التفΎضϠيΔ لحήكΔ مήكز  -

عϠى مستϯϮ أفقي أϭ مΎئل ϭتحديد الϤقΩΎيή قصέϮ جسم صϠب 
ΔكήحϠل ΓيزϤϤال Δكيήالحϭ ΔيϜيήالتح. 

2.1. 2

G
a 2,4 m.s 0,5 -  Δعήط السτΨم ϝاستغاGv ( t ). 
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3.1. f 0,52 N 0,25 
Δ لحήكΔ مήكز تΒτيق القΎنϥϮ الΎΜني لنيϮتن إثΕΎΒ الϤعΩΎلΔ التفΎضϠي -

 ήيΩΎقϤتحديد الϭ ئلΎم ϭأفقي أ ϯϮى مستϠب عϠجسم ص έϮقص
ΔكήحϠل ΓيزϤϤال Δكيήالحϭ ΔيϜيήالتح. 

2:                 التϮصل إلى  .1.1

G
x ( t ) 1,2.t   (m)   0,5 

- Δفήمع ΕيزاϤم ϝاستغاϭ  ϡΎψنتΎب ΓήتغيϤال ΔيϤستقيϤال Δكήالح
Δالزمني ΎϬاتΩΎمعϭ. 

1.1.2. 0
T 0,89 s 0,25 

- ϭ Δفήمعϝاستغا ΏάبάتϤϠل ιΎΨال ΩΩήالتϭ ιΎΨال έϭالد ήيΒتع :
 .2.1.2 .)جسم صϠب ـ نΎبض(

2

2

0

4. .m
K

T

              1؛K 10 N.m 2 x 0,25 

3.1.2. 
معήفΔ مϤيزاΕ قΓϮ ااέتداΩ الΒτϤقΔ من ήρف نΎبض عϠى جسم  - i  0,25هϮ منحى  Fمنحى  

Δكήب في حϠص. m
F K.X              ؛F 0,4 N 0,25 

1.2.2. 
  1الϤنحنى  

pe
E  +يلϠالتع 

  2الϤنحنى  
C

E   +يلϠالتع 
    3الϤنحنى  

m
E +يلϠالتع 

3 x 0,25 

- ϭ Δفήمع ΔنήϤضع الϮال ΔقΎρ ήيΒتع ϝاستغا. 
-  Δفήمع ϝاستغاϭ ΔعϮϤΠϤϠل ΔيϜنيΎϜيϤال ΔقΎτال ήيΒب ـ )تعϠجسم ص

  .(نΎبض
-  ΔعϮϤΠϤϠل ΔيϜنيΎϜيϤال ΔقΎτال υΎانحف ϡعدϭ υΎانحف ϝجسم )استغا

 (.صϠب ـ نΎبض
- ΔقΎτال ΕΎττΨم ϝصل إلى  .2.2.2 .استغاϮالت    :

1
x 2 cm              ؛

2
x 2 cm  0,5 

:   التϮصل إلى  .3.2.2
1 2

W ( F ) 0  0,5 
 .تحديد شغل قΓϮ خέΎجيΔ مΒτقΔ من ήρف نΎبض -
-  Δفήمع ϝاستغاϭشغل Δعاق  ήبض بتغيΎف نήρ من ΔقΒτم ΓϮق

ΔنήϤضع الϮال ΔقΎρ. 

 


